
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà �4.
Èíòåðãàë

573 ãðóïïà. 27 ìàðòà 2006 ã.
Âàðèàíò Áèèíà Èëüè

1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Ox ôè-
ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y =

√
x2 + x

x− 3
, y = 0 (−1 6 x 6 0).

2. Íàéäèòå ìàññó ÷åòâåðòè ýëëèïñà x2

9
+

y2

4
= 1, ëåæàùåé â ïåðâîé

÷åòâåðòè, åñëè ëèíåéíàÿ ïëîòíîñòü ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó ρ(x, y) = xy.
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

1∫

0

(
1

x2
− 1

)α

sin2 πxdx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

1

sin(2x− 2)

x(ex−1 − x)α
dx.

Âàðèàíò Áèðþêîâà Ìèõàèëà

1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Oy ôè-
ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y = a2 − (x− 3a)2, y = −8a2 (a > 0).

2. Âû÷èñëèòå ðàáîòó ïåðåìåííîé ñèëû−→F (y−x2, x), òî÷êà ïðèëîæåíèÿ
êîòîðîé ïðîáåãàåò êðèâóþ y = 1 − |x2 − 1|, 0 6 x 6 2, â íàïðàâëåíèè
âîçðàñòàíèÿ x.
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3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

(
3
√

x + 1− 1
)α

√
x2 + arctg

√
x
dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

2

sin(3x− 6)

(x− ln(x− 1)− 2)α
dx.

Âàðèàíò Ãðîøåâà Îëåãà

1. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé îñüþ Ox è ëèíèÿìè
√

x +
√

y = 2, x = y2.

2. Íàéäèòå ìàññó äóãè êðèâîé y = 2 ch
x

2
(0 6 x 6 2), åñëè ëèíåéíàÿ

ïëîòíîñòü ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó ρ(x, y) = x2.
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

+∞∫

0

xα

(√
x4 + x2 − x

1 + x2

)
dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

sin 2x

(x3 − 6x + 6 sin x)α
dx.

Âàðèàíò Äîðîæêèíà Äàíèèëà

1. Íàéäèòå ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè ýëëèïñîèäà, îáðàçîâàííîãî âðàùå-
íèåì ýëëèïñà ñ ïîëóîñÿìè 5 è 3 âîêðóã áîëüøåé îñè.

2. Âû÷èñëèòå ðàáîòó ïåðåìåííîé ñèëû −→F (y, x3−y), òî÷êà ïðèëîæåíèÿ
êîòîðîé ïðîáåãàåò êðèâóþ y = 1 + |x3|, −1 6 x 6 1, â íàïðàâëåíèè
âîçðàñòàíèÿ x.
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3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
1∫

0

(
tg(
√

x− x)

ex − 1

)α

dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

1

sin(x− 1)

(2x
3
2 − 3x + 1)α

dx.

Âàðèàíò Æàðîâà Åâãåíèÿ

1. Íàéäèòå äëèíó äóãè êðèâîé

x(t) = 1− cos 2t, y(t) = sin t− 1

3
sin 3t, 0 6 t 6 π

4
.

2. Âû÷èñëèòå êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë
∫

γ

(y + z2)dx + 3yzdy + 4x3dz,

ãäå γ � êðèâàÿ: x = t3, y = t2, z = t (0 6 t 6 1), ïðîáåãàåìàÿ â íàïðàâ-
ëåíèè óâåëè÷åíèÿ ïàðàìåòðà.

3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

(ch x− 1)dx

(ex − 1)(
√

x + 4
√

x)α
.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

3

cos(2x + 3)dx

lnα(x− arctg x)
.

Âàðèàíò Èáðàãèìîâà Øàêèðà
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1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Ox ôè-
ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y = sin t, x = e−2t, 0 6 t 6 π è y = 0.

2. Âû÷èñëèòå êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë
∫

γ

(√
x2 + y2 + z

)
ds,

ãäå γ � êðèâàÿ: x = t cos t, y = t sin t, z = 2t (0 6 t 6 2π).
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

+∞∫

0

(x− sh x)x
3α
2 dx

(ex − 1)
√

1 + xα
.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

3

sin(5x + 1)dx

x lnα(x + 1)
.

Âàðèàíò Êîçëîâà Èëüè

1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Ox ôè-
ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y =

√
x2 + x

x− 3
, y = 0 (−1 6 x 6 0).

2. Âû÷èñëèòå ðàáîòó ïåðåìåííîé ñèëû−→F (y−x2, x), òî÷êà ïðèëîæåíèÿ
êîòîðîé ïðîáåãàåò êðèâóþ y = 1 − |x2 − 1|, 0 6 x 6 2, â íàïðàâëåíèè
âîçðàñòàíèÿ x.

3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
1∫

0

(
tg(
√

x− x)

ex − 1

)α

dx.
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4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

sin 2x

(x3 − 6x + 6 sin x)α
dx.

Âàðèàíò Ëîøêîâà Äìèòðèÿ
1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Oy ôè-

ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y = a2 − (x− 3a)2, y = −8a2 (a > 0).

2. Âû÷èñëèòå ðàáîòó ïåðåìåííîé ñèëû −→F (y, x3−y), òî÷êà ïðèëîæåíèÿ
êîòîðîé ïðîáåãàåò êðèâóþ y = 1 + |x3|, −1 6 x 6 1, â íàïðàâëåíèè
âîçðàñòàíèÿ x.

3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

xα

(√
x4 + x2 − x

1 + x2

)
dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

3

cos(2x + 3)dx

lnα(x− arctg x)
.

Âàðèàíò Ëîùèíèíîé Þëèè
1. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé îñüþ Ox è ëèíèÿìè

√
x +

√
y = 2, x = y2.

2. Íàéäèòå ìàññó äóãè êðèâîé y = 2 ch
x

2
(0 6 x 6 2), åñëè ëèíåéíàÿ

ïëîòíîñòü ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó ρ(x, y) = x2.
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

+∞∫

0

(ch x− 1)dx

(ex − 1)(
√

x + 4
√

x)α
.
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4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

3

sin(5x + 1)dx

x lnα(x + 1)
.

Âàðèàíò Ìèíàåâà Ïàâëà

1. Íàéäèòå ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè ýëëèïñîèäà, îáðàçîâàííîãî âðàùå-
íèåì ýëëèïñà ñ ïîëóîñÿìè 5 è 3 âîêðóã áîëüøåé îñè.

2. Âû÷èñëèòå êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë
∫

γ

(y + z2)dx + 3yzdy + 4x3dz,

ãäå γ � êðèâàÿ: x = t3, y = t2, z = t (0 6 t 6 1), ïðîáåãàåìàÿ â íàïðàâ-
ëåíèè óâåëè÷åíèÿ ïàðàìåòðà.

3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

0

(x− sh x)x
3α
2 dx

(ex − 1)
√

1 + xα
.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

1

sin(x− 1)

(2x
3
2 − 3x + 1)α

dx.

Âàðèàíò Ñóááîòèíîé Àííû

1. Íàéäèòå äëèíó äóãè êðèâîé

x(t) = 1− cos 2t, y(t) = sin t− 1

3
sin 3t, 0 6 t 6 π

4
.

2. Âû÷èñëèòå êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë
∫

γ

(√
x2 + y2 + z

)
ds,
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ãäå γ � êðèâàÿ: x = t cos t, y = t sin t, z = 2t (0 6 t 6 2π).
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

1∫

0

(
tg(
√

x− x)

ex − 1

)α

dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

1

sin(2x− 2)

x(ex−1 − x)α
dx.

Âàðèàíò Òêà÷åíêî Èëüè

1. Íàéäèòå îáúåì òåëà, îáðàçîâàííîãî âðàùåíèåì âîêðóã îñè Ox ôè-
ãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè

y = sin t, x = e−2t, 0 6 t 6 π è y = 0.

2. Âû÷èñëèòå ðàáîòó ïåðåìåííîé ñèëû −→F (y, x3−y), òî÷êà ïðèëîæåíèÿ
êîòîðîé ïðîáåãàåò êðèâóþ y = 1 + |x3|, −1 6 x 6 1, â íàïðàâëåíèè
âîçðàñòàíèÿ x.

3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
1∫

0

(
1

x2
− 1

)α

sin2 πxdx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

2

sin(3x− 6)

(x− ln(x− 1)− 2)α
dx.

Âàðèàíò Ýðëèõà Èãîðÿ

1. Íàéäèòå ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè ýëëèïñîèäà, îáðàçîâàííîãî âðàùå-
íèåì ýëëèïñà ñ ïîëóîñÿìè 5 è 3 âîêðóã áîëüøåé îñè.
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2. Íàéäèòå ìàññó ÷åòâåðòè ýëëèïñà x2

9
+

y2

4
= 1, ëåæàùåé â ïåðâîé

÷åòâåðòè, åñëè ëèíåéíàÿ ïëîòíîñòü ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó ρ(x, y) = xy.
3. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü èíòåãðàë

+∞∫

0

(
3
√

x + 1− 1
)α

√
x2 + arctg

√
x
dx.

4. Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü èíòåãðàë
+∞∫

1

sin(x− 1)

(2x
3
2 − 3x + 1)α

dx.
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